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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΠΡΟΣ: τον  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
ΘΕΜΑ: Ανάγκη διευκρίνισης των μεθόδων αντιμετώπισης του μαύρου αλευρώδη στην Άρτα μετά τις 
δημόσιες δηλώσεις της Περιφερειακής Αρχής 

Κύριε Υπουργέ, 

Η καταπολέμηση του μαύρου ακανθώδη αλευρώδη αποτελεί για την Άρτα ζήτημα επιβίωσης της αγροτικής 
της οικονομίας. Δεδομένου ότι δεν είναι εφικτό να χρησιμοποιηθούν φυτοφάρμακα που να είναι επιβλαβή 
για την υγεία των ανθρώπων, προκρίθηκε ως λύση η βιολογική αντιμετώπιση. 

Το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο είχε αναλάβει την εκπόνηση μελετών για την εύρεση κατάλληλου 
φυσικού θηρευτή του μαύρου ακανθώδη αλευρώδη που να ταιριάζει με την βιοποικιλότητα της Ηπείρου. Η 
έρευνα είχε χρηματοδοτηθεί από το ΥπΑΑΤ το 2021, κατά τη θητεία μου ως Υφυπουργού στο εν λόγω 
Υπουργείο. Με την ολοκλήρωση της έρευνας το 2025, το Μπενάκειο ανακοίνωσε ότι βρέθηκε ο κατάλληλος 
φυσικός θηρευτής και ότι θα μπορούσε να ξεκινήσει η βιολογική αντιμετώπιση του ακανθώδη. Το Ινστιτούτο 
είχε αναλάβει να προμηθεύσει την περιοχή με τους θηρευτές, καθώς και να συμβουλεύσει και να δώσει 
οδηγίες και επιστημονικές συμβουλές στους κατά τόπους γεωπόνους και υπαλλήλους των ΔΑΟΚ της 
Περιφέρειας. Από την δική τους πλευρά οι ΔΑΟΚ υποχρεούνται να επιβλέψουν και να επιτηρήσουν την ορθή 
εφαρμογή της όλης διαδικασίας. 

Ωστόσο, τα δεδομένα που παρουσιάζονται σήμερα από τοπικούς φορείς αναφέρουν ότι δεν έχουν προκύψει 
τα αναμενόμενα αποτελέσματα, με συνέπεια να δημιουργείται εύλογη ανησυχία στους αγρότες και στους 
παραγωγούς μας. Συγκεκριμένα, δηλώσεις του αιρετού εκπροσώπου της Π.Ε. Άρτας πυροδότησαν πληθώρα 
δημοσιευμάτων – άρθρων στον ηλεκτρονικό και έντυπο τύπο, καθώς και στα social media και στην τοπική 
τηλεόραση, όπως αυτά παρατίθενται στην αναφορά με αρ. πρωτ. 2677/17-06-2026. 

Δεδομένου ότι είναι υποχρέωση της πολιτείας η ορθή και πλήρης ενημέρωση των αγροτών, ερωτάσθε κ. 
Υπουργέ: 

1. Υπάρχουν επίσημα στοιχεία που να επιβεβαιώνουν ή να διαψεύδουν τους ισχυρισμούς για 
την αποτυχία της βιολογικής μεθόδου; 

2. Εξετάζεται η δυνατότητα επιδότησης του κόστους των χημικών σκευασμάτων που 
υποδεικνύονται από την τοπική αυτοδιοίκηση ως λύση; 

3. Ποια είναι τα επίσημα στοιχεία που διαθέτει το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο για 
την πορεία της προσβολής και την αποτελεσματικότητα των μέτρων αντιμετώπισης του 
μαύρου αλευρώδους ακανθώδους, τόσο ειδικά για την περιοχή της Άρτας όσο και για την 
υπόλοιπη Ελλάδα; 

4. Υφίστανται σήμερα επίσημα εγκεκριμένα και αποτελεσματικά χημικά σκευάσματα για την 
καταπολέμηση του μαύρου αλευρώδη; 
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